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K Roku víry
Poselství papeže Benedikta XVI. k postní době uveřejnilo Tis-
kové středisko ČBK na stránkách www.cirkev.cz dne 1. 2. 2013. 
Papež v něm rozvíjí téma vztahu mezi vírou a láskou: víra je 
odpovědí na Boží lásku, milosrdná láska je životem z víry. Lás-
ka a víra jsou nerozlučitelně spojeny: víra má prioritu a láska 
primát. Obsah listu je cenným podnětem k refl exi přístupu ke 
katechezi.

Rok víry – internetové stránky
Centrum pro katechezi v Olomouci v rámci prožívání Roku víry 
spravuje speciální internetové stránky: http://rok-viry.webnode.cz/. 
Tyto stránky obsahují dokumenty, které byly vydány v souvis-
losti s Rokem víry a Synodou o nové evangelizaci, dále zpro-
středkovávají zprávy týkající se aktuálního dění kolem Roku víry 
a možné aktivity k podpoře aktivního slavení Roku víry. Součás-
tí obsahu těchto stránek jsou také texty z generálních audiencí 
Svatého otce Benedikta XVI. k tématu „Škola modlitby v Pís-
mu svatém a v liturgii“, kterému se papež na svých středečních 
promluvách věnoval od roku 2011, texty z generálních audiencí 
k Roku víry a jiné promluvy Svatého otce. Vedle těchto textů zde 
najdete články o II. vatikánském koncilu (historie a součas-
nost) a také různé zajímavé odkazy.

Materiál pro farní katechezi dospělých
Centrum pro katechezi v Olomouci připravilo pro podporu výzev 
k plnějšímu prožití Roku víry a obnovení osobní víry materiál 
pro katecheze dospělých. Tento materiál reaguje také na výzvu 
olomouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera, aby ve far-
nostech vznikaly modlitební skupinky, v nichž se budou věřící 
různými způsoby učit poznávat Boha a setkávat se s ním v mod-
litbě. Tématem katechezí je tedy modlitba v životě křesťana. 
Zpracované materiály vycházejí z Katechismu katolické církve, 
YOUCATu a textů z generálních audiencí Svatého otce Benedik-
ta XVI. k tématu modlitby.
Pro každou katechezi je připraven soubor materiálů, který se 
skládá z podpůrného textu pro animátora skupinky, powerpoin-
tu, příloh a kartičky, která obsahuje některé z myš-
lenek probíraného tématu a kterou má dostat kaž-
dý účastník na začátku katecheze. Materiály jsou 
zveřejňovány na webových stránkách katechetic-
kého centra i na stránkách k Roku víry, vždy jeden 
díl na týden.

Dějiny naší víry – Dějiny spásy
Katechetické středisko v Českých Budějovicích připravilo po-
můcku, která vychází z papežovy výzvy navrátit se k dějinám 
víry, tj. k dějinám neustále činného vztahu Boha k lidem. Po-
můcka je ke stažení na http://kc.bcb.cz/Materialy-ke-stazeni/
ROK-VIRY-2013.

Metodické materiály k tématu „víra“
Témata jsou zpracovaná ve vydaných metodikách nebo na 
stránkách Katechetického a pedagogického centra Ostrava 
www.kpc-ostrava.archa.info, 
sekce Materiály ke stažení, pod-
le témat.

Jedná se o tyto materiály:
Společně objevujeme víru

metodika a pracovní listy k výuce náboženské výchovy pro 
žáky II. stupně ZŠ a pro mládež

témata:
Jsi zde, Hospodine• 
Znamení, která nás oslovují• 

Vyznání víry • 
Což nám nehořelo srdce• 
Pokrm, který dává život• 

Rosteme ve víře
metodika a pracovní listy k výuce náboženské výchovy pro 

žáky II. stupně ZŠ a mládež
téma:

Jásejme Aleluja• 
Postoj víry Marie Magdalské, apoštola Tomáše, součas-
ných lidí a každého z nás

K 1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje 
na Velkou Moravu

Velkomoravské dobrodružství 2013
Diecézní katechetické centrum v Brně připravilo pro 
děti 3.–9. ročníku ZŠ z farností brněnské diecéze 
projekt s názvem „Velkomoravské dobrodružství“. 
Jeho cílem je seznámit děti s životem a odkazem 

soluňských bratří, připomenout základy naší víry, kultury a vzděla-
nosti a rozvíjet hodnoty, které jsou odkazem cyrilometodějské mise. 
Bližší informace o tomto projektu je možno nalézt na http://brno.
biskupstvi.cz/kc/Velkomor_dobrodruzstvi.html.
Některé pomůcky, které lze samostatně využít v hodinách ná-
boženství, jsou dostupné ke stažení na adrese 
http://brno.biskupstvi.cz/kc/CyrilaMetodej.html.

Po stopách svatých Cyrila a Metoděje – 
desková hra

Centrum pro katechezi v Olomouci vytvořilo ve 
spolupráci s dětským časopisem Nezbeda no-
vou společenskou deskovou hru pro 2–6 hráčů 
od devíti let. Hra vznikla jako jeden z materiálů 
vydaných k blížícímu se 1150. cyrilometodějské-
mu výročí v letošním roce. Smyslem této aktivity 
je seznámit se s významnými událostmi ze ži-
vota sv. Cyrila a Metoděje a získat v těchto světcích své vzory. 
Hráči začínají na herní ploše na startovním poli „Soluň“ – rodiště 
bratrů, a jejich cílem je dostat se na cílové pole „Boží království“. 
Po cestě musejí absolvovat deset stanovišť s událostmi ze živo-
ta sv. Cyrila a Metoděje a získat všech deset kartiček symbolizu-
jících tyto události. Hra se hraje s fi gurkami a kostkou a její délka 
je 60–90 minut. Ocení ji jak rodiče dětí školou povinných, tak 
i učitelé náboženství a animátoři skupin dětí. Hra je k dispozici 
na katechetickém centru v Olomouci.

Křesťanská misie v Evropě v raném středověku
Katechetické a pedagogické centrum Hradec Králové připravilo 
pro výuku náboženství dětí staršího školního věku doplňkový 
materiál z dějin církve, který by měl umožnit porovnat cyrilome-
todějskou misii s průběhem evangelizace v dalších zemích Ev-
ropy. Učitelům náboženství bylo doporučeno, aby se v letošním 
roce věnovali se žáky 8. a 9. tříd ZŠ v období po Velikonocích 
vývoji křesťanské misie až po příchod sv. Cyrila a Metoděje na 
Velkou Moravu v těchto etapách:

hlásání Ježíšova evangelia apoštoly, zejména sv. Pet-1. 
rem a Pavlem (duben, zdroj: Skutky apoštolů);
uvádění do křesťanské víry v době církevních otců – 2. 
představení katechumenátu (začátek května, zdroj: člá-
nek D. Vopřady o sv. Ambrožovi);
prvokřesťanské misie po rozpadu Římské říše (druhá 3. 
polovina května, zdroj: výukové materiály ke stažení na 
http://kc.diecezehk.cz v rubrice „Podněty a pomůcky“);

cyrilometodějská misie na Velké Moravě (červen, zdroj: 4. 
interaktivní CD „Svatí ochránci české země“, program 
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pro II. stupeň ZŠ a další dostupné pomůcky k cyrilome-
todějské tematice).

Účelem je „zasadit“ cyrilometodějskou misii do kontextu vývoje 
křesťanství v Evropě.

Cyrilometodějský geocaching
Cyrilometodějský geocaching spojuje tuto oblíbenou aktivitu 
s poznáváním významu příchodu a působení věrozvěstů u nás. 
Do seznamu míst, která jsou v rámci geocachingu vyhledáváná-
na (tzv. keší či skrýší), jsou zařazeny lokality související s cyrilo-
meto - dějskou tradicí u nás. 

Obsahem keše je logbook a kartičky s biblický-
mi citáty (návaznost na to, že Cyril a Metoděj 
přinesli překlad Písma), které si účastníci 
geocachingu odnesou domů. Z druhé stra-
ny kartičky je otázka a unikátní kód, který 
po zadání na webových stránkách zobrazí 
odpověď na otázku a bonus.

Zakladatelem a správcem CMcachingu je Ar-
cidiecézní centrum pro mládež Olomouc. Projekt 

byl ofi ciálně spuštěn 14. února 2013, tj. v den, kdy se ve světě 
slaví svátek sv. Cyrila a Metoděje (podrobnosti viz www.cm-ca-
ching.cz).

Diecézní setkání dětí s otcem biskupem 
Františkem Václavem Lobkowiczem

Kde jsou dva, nebo tři – Cestou dvou bratří
hora Prašivá v Moravskoslezských Beskydech
pondělí 1. července 2013
Setkáním chceme přiblížit celorepublikově připomínané 
1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje spojené s po-
čátky křesťanství u nás. V rámci této události chceme zdů-
raznit zejména myšlenku spolupráce dvou osobností stojí-
cích při zrodu díla, které se stalo naším národním kulturním 
pokladem.
Informace o programech: www.kpc-ostrava.archa.info

K první evangelizaci
Využití křesťanského dědictví ve výuce

Katechetické a pedagogické centrum Hradec Králové dokončilo 
v říjnu loňského roku první etapu projektu „Využití křesťanského 
dědictví ve výuce – praktické náměty“. V současné druhé fázi je 
možné semináře akreditované v systému DVPP otevřít pro všech-
ny zájemce nebo uskutečnit semináře v jiných diecézích. Větši-
na výukových materiálů, které v rámci projektu vznikly, bude od 
března 2013 přístupná ke stažení na http://vkd.bihk.cz. Příručky 
jsou dostupné pouze v tištěné podobě. Informace o seminářích 
jsou uveřejněny na internetových stránkách http://www.bihk.cz/
pastorace/pedagogicke-centrum/vyuziti-krestanskeho-dedictvi-
ve-vyuce.

Děti pomáhají dětem – akreditovaný seminář PMD
Papežská misijní díla připravila jednodenní seminář pro pedago-
gické pracovníky, katechety a další zájemce ochotné realizovat 
programy ve školách, jejichž cílem je seznámit 
děti s životem jejich vrstevníků v různých ze-
mích a přiblížit jim potřebu vzájemné pomoci 
v dnešním globalizovaném světě. Mají také 
umožnit dětem zamyslet se nad hodnotami, 
které jsou všeobecně přijímány jako dobré pro 
jedince i pro společnost a mají křesťanské ko-
řeny.
Účastníci semináře se seznámí s východisky programu, souvis-
lostmi tématu se vzdělávacím programem škol a získají metodic-
ké materiály. Absolventi získají na závěr osvědčení, na základě 

kterého budou moci program realizovat.
Účelem programu je přispět k posílení vědomí o jedinečnosti 
a potřebnosti každého člověka, bez ohledu na národnost, barvu 
pleti či náboženskou příslušnost.
Program je nabízen diecézními řediteli PMD a Národní kanceláří 
PMD obvykle ve spolupráci s katechetickými centry. Bližší in-
formace poskytne Národní kancelář PMD, kontakty na diecézní 
ředitele PMD najdete na http://www.missio.cz/kontakt/diecezni-
reditele-pmd/.

Ke vzdělávání a formaci katechetů
Arcidiecézní formační den pro katechety

Katechetické středisko Arcibiskupství pražského: V sobotu 
9. února proběhl v Pastoračním středisku Arcibiskupství praž-
ského arcidiecézní formační katechetický den o liturgii, jehož 
se kromě katechetů a učitelů náboženství zúčastnili i poslu-
chači diecézního Katechetického kurzu. Tři přednášky s tématy 
Proměny a variabilita liturgie (ThLic. P. Jan Kotas), Liturgické 
katecheze a liturgická výchova (ThLic. Marie Zimmermannová) 
a Liturgie s dětmi (doc. Aleš Opatrný, Th.D.) ukázaly toto téma 
v širších souvislostech a upozornily i na některé možné praktic-
ké přístupy. Zvukové záznamy všech tří přednášek je možné zís-
kat na webových stránkách Katechetického střediska na adrese 
http://adks.apha.cz/texty-z-formacnich-dnu/.

Diecézní katechetická konference v Hradci Králové
Katechetické a pedagogické centrum Hradec Králové: 19. ledna 
2013 se konalo tradiční diecézní setkání katechetů, které mělo 
v letošním roce ráz pracovní konference. Katecheté se v odpo-

ledních hodinách sešli v pěti diskusních kroužcích, 
kde se věnovali diskusi k pěti vybraným tématům 
katechetické služby: hlásání evangelia, liturgické 
výchově, výchově k diakonii, spolupráci mezi kně-
zem a katechety ve farnosti a pedagogickým otáz-
kám ve výuce náboženství. Zápisy, které obsahují 
výchozí teze, dotazy a zpětnou reakci účastníků, 
jsou k dispozici na http://kc.diecezehk.cz pod hla-
vičkou „Diecézní katechetická konference 2013“.

Prázdninové pozvání na Týden s Biblí III
Pastorační centrum Biskupství plzeňského zve všechny zájem-
ce: Od neděle 30. 6. do soboty 6. 7. se koná prázdninová akce 
TÝDEN S BIBLÍ III, určená pro věřící a katechumeny, manželské 
páry i jednotlivce, které zaujme nabídka programu. Během týd-
ne bude slovem a duchovní službou provázet biblista a kněz An-
gelo Scarano, Josef Kaše a organizátoři akce. Nebudou chybět 
hezké výlety, odpočinek, společná modlitba i zážitkové večery. 
Akce je určena pro dospělé a je připravena tak, aby si každý 
odpočinul na těle i na duchu, měl čas na Písmo, modlitbu, mši 
i společenství chvály, a také na osvěžující výlety, koupání v ba-
zénu v Potůčkách, hry a povídání po večerech s následným vy-
datným spánkem. Vaření bude zajištěno. Cena pobytu: 1600 Kč 
(ubytování, strava). Přihlášky posílejte na adresu: lachmanova@
bip.cz, informace i na 728 930 030. Po přihlášení obdržíte info 
k zaplacení zálohy na pobyt a v červnu podrobnější dopis. Těší-
me se na Vás. Za organizační tým Majka Lachmanová a Anička 
Šlajsová.

Katecheze dobrého pastýře
Církevní mateřská škola Lipenská 3, České Budějovice bude po-
řádat ve dnech 21.–23. června 2013 seminář k uvedení do Ka-
techeze dobrého pastýře. Lektorkou semináře bude dr. Barbara 
Surma. Podrobné informace budou uveřejněny později. Kontakt: 
cmscb@seznam.cz, tel. 387 423 018.


